



大理机场通航30周年——

从“航空孤站”到辐射南亚东南亚的“区域枢纽”

□ 通讯员 杨灿雄 杨婷

11月28日,大理机场迎来通航30周年纪念日。三十年间,这座昔日的边陲小机场已跃升为年旅客吞吐量超300万人次、开通国际航线的区域性航空枢纽,其发展轨迹成为观察中国西部对外开放与综合交通体系建设的鲜活样本。

基础设施建设跨越发展

三十年发展,大理机场实现了基础设施从“补短板”到“强基础”的历史性跨越。通过两次改扩建,机场设计年旅客吞吐量从1995年的28万人次提升至220万人次,航站楼面积由4197平方米扩至2.07万平方米,机位由4个增至21个。目前,三期改扩建工程正加快推进,届时年旅客承载能力将跃升至500万人次以上;新增3.4万平方米的T3航站楼,总面积达5.47万平方米;新增12个机位,机位数达33个,为迈向“准千万级”机场奠定坚实基础。

客货运输量级连续跃升

机场客货流量是区域经济发展的晴雨表。通航之初,大理机场年旅客吞吐量仅为3383人次;至2023年,已达23.64万人次;2024年更突破300万大关,达324.85万人次,预计2025年将接近380万人次。值得关注的是,旅客吞吐量突破100万人次用时20年,从100万到200万用时8年,而从200万到300万仅用1年,实现“三级跳”。货邮吞吐量于2024年首次突破1万吨,进入全省航空货运“万吨俱乐部”,预计2025年将超1.2万吨,其“客货邮”年均增长率持续位居全省百万级机场前列。

航线网络实现全域覆盖

三十年来,大理机场运行航线由通航初期的1条增加至2025年的32条,累计开通运行航线57条、通航城市54个,高峰运行航线32条、通航城市



1995年大理机场通航庆典。



2025年1月10日,大理至吉隆坡航线开通。

图片由大理机场提供

巍山县巍宝山景区开展火灾应急演练

本报讯(通讯员 张树禄 杨雁毅 高磊 陈紫丹 文/图)11月28日,巍山县文化旅游投资开发有限责任公司在巍宝山景区组织开展火灾应急演练,进一步提升巍宝山景区火灾应急处置能力,确保景区及人员生命财产安全。

巍山县文旅局、县民宗局、县林草局、县应急管理局、县消防救援大队、县自来水公司、县国有粮食购销公司以及巍宝山景区驻守人员参加演练。当日上午9时30分,巍宝山景区开展消防安全知识培训,巍山县消防救援大队结合近期典型案例,详细讲解了灭火知识及火灾应急处置技巧;县林草局通报了近年来森林火灾发生情况,并对景区森林防火工作提出具体要求;巍山县国投集团及文旅投公司对巍宝山景区驻守人员日常消防安全工作重点作了要求,明确了安全责任。

培训结束后,全体人员集中在巍宝山停车场开展火灾实操演练,通过现场演示与实际操作相结合的方式,让参与人员熟练掌握灭火器的正确使用方法,切实提升火灾应急处置能力,为巍宝山景区筑牢消防安全防线奠定了坚实基础。

▶ 11月28日,巍山县巍宝山景区开展火灾应急演练。



公益广告

像保护眼睛一样保护洱海

永平县——

靶向整治教育“微腐败”
守护学子成长“蓝天”

□ 通讯员 施梅

“现在孩子在学校吃饭我们特别放心,食材来源、餐费收支都公开,家长也能参与监督。”思源实验学校家长张某的话,道出了永平家长的心声。

校园餐安全、教辅资料征订的规范、校服采买的透明,直接牵动千家万户的心。近年来,永平县纪委监委以“零容忍”态度整治教育领域突出问题,紧盯群众急难愁盼,推动教育部门构建制度防线、创新监督机制,让教育公平阳光普照。

针对校园餐监管漏洞,该县纪委监委专班推动,督促县教育体育局出台《永平县义务教育学校食堂管理办法》《永平县学校食堂从业人员管理制度》等管理制度,建立“双人验收、明厨亮灶、家长监督”多重保障。全县校园食材合格率、经费规范率、家长满意度达100%。

教辅资料征订中的“隐形负担”曾是群众关心关注的痛点。对此,该县纪委监委全程监督“一科一辅”政策落实,推动县教育体育局构建“选用+审核+销号制”,对整改不力的学校负责人严肃约谈处理,杜绝“纸面整改”。同时,将整治成效与学校评优、校长履职评价挂钩,形成长效约束。下一步,永平县纪委监委将持续深化教育领域“微腐败”整治,织密监督网络,抓好长效落实,切实维护学生合法权益,让群众在教育惠民中感受公平正义。

“红马甲”擦亮社区颜值
“护水小卫士”传递志愿暖

□ 通讯员 张义红 雷钦

前不知道往沟渠倒污水会影响庄稼灌溉,听了孩子们宣传后,以后我会注意。”社区商户杨先生当场承诺,会随手关好水龙头,用实际行动支持护水工作。

“通过亲手打扫社区卫生、守护身边的水资源,我终于明白,‘奉献’不是挂在嘴边的口号,而是实实在在的行动。”七年级志愿者张翔说出了大家的心声。

在社区卫生打扫现场,志愿者们以小组为单位,手持扫帚、垃圾袋、抹布等工具,开启全方位清洁模式。同时,志愿者们还化身“护水小卫士”,聚焦社区周边灌溉沟渠与小型水库,开展巡查、清理与宣传“三位一体”工作。“以

莫当“差不多先生”

□ 杨亚云

“政策落实差不多就行”“群众诉求回应差不多就好”“工作推进差不多到位即可”……这类“差不多”的论调,在少数党员干部中偶有出现。党员干部肩肩负着为民服务、履职尽责的重任,“差不多”看似是“留余地”,实则是责任意识淡薄、工作标准滑坡的表现,不仅会影响工作质效、损害群众利益,更会侵蚀党的公信力。新时代新征程,党员干部必须摒弃“差不多”思维,以“差一点都不行”的较真态度,践行初心使命、担当时代重任。

“差不多”的背后,是责任缺失与作风漂浮。党员干部的工作连着政策落地、连着民生福祉,容不得半点敷衍。在乡村振兴一线,若对产业规划、项目推进用“差不多”应付,可能导致资源浪费、群众增收遇阻;在民生服务窗口,若对群众诉求用“差不多”回应,可能让群众办事跑断腿、寒了心;在政策执行过程中,若对细节把控用“差不多”放行,可能出现“上有政策、下有对策”的偏差,让好政策打折扣、变走样。一旦把“差不多”当作工作常态,就会滋生惰性思想、助长漂浮作风,最终与群众的期望、组织的要求“差很多”。

党员干部的初心使命,要靠实干打实的行动来践行;事业发展的宏伟蓝

三道茶